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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (2023), às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, 
José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison 
Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete 
Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, 
declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente autorizou a Assistente de 
Plenário, Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, 
será por todos assinada. Logo após, submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida declarou, aprovada. Dando 
início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente convidou o Ten. Cel. Aguiar para compor a Mesa, e o Apóstolo Neto para 
proferir sua benção. Posteriormente, o Apostolo Neto pregou a palavra e ao final uma oração; Dando continuidade o Sr. 
Presidente convidou a vereadora Katyane Leite para entregar a Moção de Aplausos ao Tenente Coronel Aguiar, ao 
subtenente Denis, Ten. Geone, Soldado Ali, Sargento Ricardo e Major Araújo, pelo 1º curso de nivelamento da força 
tática no município de Pedreiras. Ainda dentro do Pequeno Expediente o Sr. Presidente autorizou a Assistente de 
Plenário para fazer a leitura de alguns expediente encaminhado à Câmara Municipal; Foi lido Convite da Secretaria 
Municipal de Saúde e do conselho municipal de saúde para a 17ª conferência municipal de saúde; Ofício 0057/2023-
GIGOV/SL – assunto: informação de contrato celebrado entre o Município de Pedreiras e a CEF; Na sequencia convidou 
a vereadora Valdete Cruz para explanar sobre o programação para a semana da mulher; em seguida a vereadora 
Valdete Cruz leu a programação da semana da mulher e explicou cada etapa da programação. Dando continuidade o Sr. 
Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisesse se manifestar; Não havendo mais nenhum vereador que 
quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente, e passou para a Ordem do Dia, onde 
franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas respectivamente as 
proposições: Parecer 010/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei 005/2022 de 
autoria do Poder Legislativo (Neguim Silva), que “veda a contratação e nomeação em cargos públicos e em decorrência 
de empresas terceirizadas, de pessoas condenadas pelos crimes previstos em Lei; Parecer 009/2023 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei 009/2023 de autoria do Poder Legislativo (Jotinha Oliveira) que 
“autoriza a entrada de agentes de endemias em imóveis abandonados, públicos ou privados, no município de Pedreiras, 
quando verificada situação de iminente perigo à saúde pública pela presença do mosquito transmissor dos vírus 
causadores da dengue e da febre chikungunya e do vírus zika; Parecer 006/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao Projeto de Decreto 002/2023 de autoria do Poder Legislativo (Iaciaria Rios) que “concede o Título de 
Cidadã Pedreirense à Sra. Geni de Aquino Brambila; Parecer 008/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final ao Projeto de Decreto 004/2023 do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “concede o Título de Cidadã Pedreirense 
à Sra. Joara Brito de Oliveira; Parecer 007/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de 
Decreto 006/2023 de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “concede a Comenda Graça Melo à Sra. Imirene 
de Araújo Vieira; Parecer 005/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução 
003/2023 de autoria do Poder Legislativo (Marly Tavares) que “Cria a Galeria de Presidentes vereador ‘Chico Velho’, no 
âmbito da Câmara Municipal de Pedreiras; Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu os pareceres e os Projetos de 
Leis, Decretos e Resolução à apreciação e votação; em seguida declarou-os, aprovados; Foi lido o Projeto de Lei 
006/2023 de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “Institui a sexta-feira de arte e cultura na Rua da Golada, 
Bairro Matadouro, no Município de Pedreiras e dá outras providências; Logo após o Sr. Presidente encaminhou o 
Projeto de Lei à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Foram lidos respectivamente os Projetos de Decretos: 
005 de autoria da Vereadora Marly Tavares que concede a Comenda Graça Melo à Sra. Helma Fernanda Maciel 
Andrade; 007 de autoria da vereadora Iaciaria Rios que concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Jozellyne Rychelly 
de Lima Furtado; 009 de autoria da vereadora Valdete Cruz que concede o Titulo de Cidadã Pedreirense à Sra. Francisca 
Karita Bispo Rodrigues; 010 e 011 de autoria da vereadora Valdete Cruz que concede os Títulos de Cidadãs Pedrierenses 
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às Sras. Marina Lacerda Ferreira Pinho e Rejane da Graça Gomes Barros; 012 de autoria da Mesa Diretora que concede o 
Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Neide Rodrigues Barros e 014 de autoria da vereadora Katyane Leite que concede o 
Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Vagnalda Nascimento Almeida; Posteriormente o Sr. Presidente encaminhou os 
Projetos de Decretos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Na sequencia o Presidente da Comissão, 
vereador Enderson Portela, informou que entrou com requerimento de quebra de interstício, para que os referidos 
projetos seja apreciado e aprovado ainda na presente sessão; Ato contínuo o Sr. Presidente autorizou a Assistente de 
Plenário para fazer a leitura do requerimento; foi lido o requerimento de Quebra de Interstício; Posteriormente,o Sr. 
Presidente submeteu a quebra de interstício à apreciação e votação; Em seguida declarou, aprovado; Logo após, 
suspendeu a sessão por 15 minutos, para a emissão dos pareceres aos Projetos de Decretos; Ao retornar o Sr. 
Presidente, registrou a presença do ex-vereador e ex-prefeito, Antonio França; Em seguida autorizou a Assistente de 
Plenário para fazer a Leitura dos Pareceres; Foram lidos Respectivamente: Parecer 011 ao Projeto de Decreto 005/2023, 
Parecer 012 ao Projeto de Decreto 007/2023, Parecer 013 ao Projeto de Decreto 009/2023, Parecer 014 ao Projeto de 
Decreto 010/2023, Parecer 015 ao Projeto de Decreto 011/2023, Parecer 014 ao Projeto de Decreto 012 e Parecer 016 
ao Projeto de Decreto 017/2023; Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu os Pareceres e os Projetos de Decretos à 
apreciação e votação; Em seguida declarou-os, aprovados; Foram lidas as proposições: Indicações 001 e 003/2023 de 
autoria do vereador Emanuel Nascimento sugerindo a Exma. Prefeita Municipal a proceder com a implantação de 
camada asfáltica na Rua Seringal e Josenil Bezerra Nascimento no Bairro Seringal; Indicação 008/2023 de autoria do 
vereador Jamison Fernandes sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação de camada 
asfáltica na Travessa Francisco Regadas, Bairro Mutirão; Indicações 112 e 116/2023 de autoria da Mesa Diretora 
sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a reforma da escola do Povoado Pau D’Arco e a proceder com 
a climatização das escolas dos Povoados Marianópolis, Pacas, Maribondo, Pau D’Arco, Angical e Trindade; Indicação 135 
e 314/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
construção de galerias na Rua Santa Rita à Rua Raimundo Anselmo, até chegar no Igarapé São Francisco e a proceder 
com a aquisição de tablets para os ACE’s que ainda não tem esse instrumento de trabalho; Indicações 213 e 384/2023 
de autoria do vereador Zé Renato sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação de camada 
asfáltica para a travessa Cantanhede e a proceder com a construção de um poço artesiano no Povoado Santa Emília; 
Indicações 254 e 366 de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
pavimentação asfáltica para as Ruas Zinôr Caldeira e São Paulo, bairro Novo Seringal e a proceder com a construção de 
uma faixa elevada em frente a creche Fátima Roma, Bairro Goiabal; Indicações 308 e 329/2023 de autoria da vereadora 
Katyane Leite sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a criação do auxílio alimentação dos servidores 
públicos municipais de Pedreiras e a proceder com a disponibilização de café da manhã aos garis e mutirão da saúde 
para esses trabalhadores, a cada três meses; Indicações 318 e 323/2023 de autoria do vereador Enderson Portela, 
sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder coma construção de um campo de várzea no Bairro Nova Pedreiras 
e a proceder com a revitalização e abertura da escola do Povoado Olho D’Água; Indicações 348 e 439/2023 de autoria 
da vereadora Marly Tavares sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a recuperação da sarjeta entre as 
Ruas Carvalho Branco e Corrente, Bairro do Diogo e a proceder com a recuperação das sarjetas que fica no início da 
Manuel Trindade ao lado da Agropet Vitória; Indicações 351 e 354/2023 de autoria do vereador Jotinha Oliveira 
sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a iluminação pública  interna no Bosque Seringal e a proceder 
com o empiçarramento da estrada que liga o Bairro Nova Pedreiras ao Povoado Centro do Julião;  Indicações 391 e 
395/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação 
de camada asfáltica para a segunda Travessa Otávio Passos e a proceder com a implantação de placas de energia solar 
para as escolas do Município;   Moções de Aplausos 008 e 016/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios às Sras. 
Aristélia Silva Sampaio e Maria das Dores dos Santos; Moções de Aplausos 010, 011, 012 e 013/2023 de autoria da 
vereadora Valdete Cruz às Sras. Adriana Buenos Aires  Braga, Maria Perpétua de Sousa, Margarida Carvalho de Oliveira 
Silva e Maria Regilda Eugênia Cordeiro; Moções de Aplausos 014 e 015/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes 
ao grupo “Labigós do Asfalto” e à “Equipe Águia”; Moção de Pesar 009/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite pelo 
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falecimento da Sra. Antonia do Nascimento Rocha; Moção de Pesar 010/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz pelo 
falecimento da Sra. Zumira Melo; Moção de Pesar 011/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes pelo 
falecimento do Sr. Antonio Mendes Barreto; Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação e 
votação; Em seguida declarou, aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, passou-se para as 
proposições verbais; Pela ordem o vereador Totinho Sampaio sugeriu ao Poder Executivo a proceder com construção de 
uma faixa elevada, na Avenida Rio Branco, em frente ao Centro de Especialidades-CEM; Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite sugeriu ao Poder Executivo que proceda com construção de um Hospital Público Municipal, no Bairro 
Goiabal, mais precisamente no terreno do antigo Rotary Club e a proceder com a construção de uma parada de carro e 
moto com cobertura em frente ao IFMA; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo que 
proceda com a construção de uma faixa elevada na Avenida Marly Boueres, no Bairro Mutirão, nas proximidades da 
Escola Carlos Martins; Pela ordem o vereador Neguim Silva sugeriu ao Poder Executivo para que proceda com a 
recuperação da Rua São Sebastião no Bairro Nova Pedreiras; Pela ordem a vereadora Marly Tavares sugeriu ao Poder 
Executivo a proceder com a construção de uma faixa elevada na Avenida Rio Branco, nas proximidades da loja “Vivo”, 
com a travessa Francisco Sá e a tomar providências no sentido de sanar os problemas das Ruas no Parque Henrique 
Oliveira; Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios sugeriu ao Poder Executivo que proceda com a concretização dos 
trabalhos nos bueiros que fica localizando na Rua da Prainha, próximo à Praça da Bíblia; Em seguida o Sr. Presidente 
solicitou em nome da Mesa Diretora ao Poder Executivo a proceder com a adequação do prédio onde funcionava a 
escola no Povoado Maribondo, que fosse reformando e transformado em uma UBS; Na devida ordem o Sr. Presidente 
submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-as, aprovadas. Ato contínuo, registrou a 
presença do ex-prefeito Totonho Chicote; Posteriormente, não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. 
Presidente encerrou a Ordem do Dia e passou para o Grande Expediente; Logo após, convidou pela ordem dos inscritos 
o vereador Neguim Silva, que usou a Tribuna, para falar da importância de suas indicações, e na oportunidade agradecer 
a todos os vereadores pela aprovação das mesmas; Na sequencia as vereadoras Iaciaria Rios e Valdete Cruz, pediram 
um aparte para parabenizar o vereador Neguim Silva por sua iniciativa do projeto de lei voltado para as mulheres, 
frisando ser importante todos os esforços que se possam fazer em prol das mulheres; Dando continuidade ainda dentro 
de sua fala o vereador Neguim Silva abordou os seguintes assuntos: sobre as cobranças feitas pelos desportistas de 
Pedreiras ao Governo do Estado sobre a reforma do Estádio “Pilizão”; sobre a fala da vereadora, em dizer que não é 
papel de vereador fiscalizar o Estado, frisando que não está fiscalizando o Estado, ressaltando que antes de ser 
vereador, o mesmo é eleitor do Estado, e a cobrança feita foi em nome de todos os desportista de Pedreiras; Logo após, 
informou que  após a sessão, procurou a Prefeita Vanessa Maia, para relatar os problemas e mostrar fotos do estádio, e 
a mesma lhe garantiu que junto a Secretaria de Infraestrutura, irá fazer algumas melhorias no local, principalmente nos 
vestuários, onde o teto caiu após a reforma feita pelo Governo do Estado; Informou ainda sobre o campeonato inter-
bairro na cidade e com isso espera que a resposta seja dada a todos os desportistas, assim como foi dada ao ginásio de 
esporte no Bairro Goiabal; Para encerrar, comunicou e convidou todas as mulheres  para uma ação que será realizada 
no dia 11 (sábado) no Colégio Janoca Maciel, em alusão ao Dia Internacional da Mulher, evento esse, que está sendo 
organizando pelo vereador Neguim Silva. Pela ordem dos inscritos o vereador Enderson Portela usou a Tribuna para 
relatar uma situação que aconteceu no último sábado dia (04), onde em uma live do Sr. Pablo Oliveira, mais conhecido 
como “repórter do povo”, diz perseguir um carro, por volta das dez ou onze horas, com alguém que falou alguma coisa 
com ele, e que o vereador Enderson Portela era o cidadão em questão, que estava brigando com ele, e que estava 
faltando com respeito com o repórter; Na oportunidade, falou sobre a inveracidade da informação, porque nesse dia, 
saiu de Pedreiras às 06 horas da manhã, para Bacabal, para fazer maçonaria com seus irmãos, só retornando a Pedreiras 
às 18 horas; Dando continuidade, falou que quando uma pessoa não tem nenhuma autenticidade de uma informação, 
não pode citar ou colocar o nome de um cidadão que possa causar prejuízo à sua imagem; E que nesse caso, houve um 
prejuízo da imagem do vereador Enderson Portela, porque quem não lhe conhece irá pensar que o vereador Enderson 
Portela anda fazendo baderna na rua, por isso, pediu que o Sr. Pablo se retrate, porque, até o presente momento não o 
fez; Enfim, esclareceu ao povo de Pedreiras que o vereador Enderson Portela não estava envolvido em nenhuma 
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situação que cause desordem a sociedade pedreirense, no dia 04 de março; dizendo que o contrário disso, estava 
buscando o crescimento e desenvolvimento de sua moral ética, pois, é isso que preza como parlamentar e cidadão da 
cidade de Pedreiras. No mais, “pediu que Sr. repórter Pablo Oliveira que antes citar o nome de qualquer cidadão em 
suas lives, que busque primeiro a veracidade do fato, porque ser repórter, também é ter responsabilidade com aquilo 
que faz.” Dando continuidade os vereadores Jotinha Oliveira, Katyane Leite e Totinho Sampaio manifestaram suas 
solidariedades ao vereador Enderson Portela, ratificando que deve sim ter uma retratação por parte do repórter Pablo 
Oliveira. Ao final, o Sr. Presidente Gard Furtado deixou registrado que repudia com veemência fatos mentirosos 
divulgado na mídia; Enfim, falou que como Presidente da Câmara zela pelo parlamento pedreirense, e que tem buscado 
a união e amenizado muitas discussões na Câmara Municipal; Enfim, falou que irá em nome da Casa Legislativa emitir 
nota de repúdio defendendo a honra e o mandato do vereador Enderson Portela; Na oportunidade frisou que o mesmo 
pode contar com a presidência e com a Casa, seja na área jurídica, estrutural e organizacional para que se possam 
combater as fake news na cidade de Pedreiras. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Enderson 
Portela, falou ficar feliz por saber que tem o apoio da Casa; ao final, encerrou com a frase do Apóstolo Paulo “Se os bons 
combates eu não pude combater. Minha coroa não merecerei ... Se aqui perseguido não for, um bom cristão eu não 
sou”. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes pediu permissão para falar da bancada; Em seguida falou 
se solidarizar com o vereador Enderson Portela; Logo após, falou da importação e suas indicações, e na oportunidade 
agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação das mesmas. Ao final, externou os seus sentimentos à toda família do 
Sr. Barreto. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para falar da importância de suas 
indicações e na oportunidade agradeceu os nobres vereadores pela aprovação das mesmas. Para encerrar cobrou sobre 
as estradas vicinais dos Povoados Barreiros, Morada Nova e Santa Edwirgens; ao final, pediu que a Secretaria de 
Infraestrutura dê um olhar especial para aquela região, e possa atender esse pedido. Pela ordem dos inscritos a 
vereadora Valdete Cruz retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, a vereadora Katyane Leite iniciou 
sua fala recitando Salmo 34, vers. 20; Logo após; agradeceu a Deus por mais esse momento, e, aos nobres vereadores 
pelas aprovações de suas proposições; ao final, falou da importância do Curso de Nivelamento promovido pela Policia 
Militar; Na oportunidade, parabenizou o comandante da Policia Militar do 19º Batalhão, pelo esforço e também pelo 
investimento na segurança pública; Na sequencia, aproveitou a oportunidade para pedir a Prefeitura Municipal que faça 
um reparo nos semáforos ao longo da Avenida Rio Branco; Ato contínuo falou sobre a operação “tira dentes” da polícia 
federal e CGU; Enfim, falou que vai aguardar o tempo certo para se manifestar, ou seja, após a divulgação do relatório 
oficial, enfatizando que não está omissa, que está usando da sabedoria, aguardando a conclusão da investigação para 
que possa se pronunciar e agir como se deve agir, uma vereadora fiscal do povo; Posteriormente se manifestou sobre a 
semana da mulher e ao final parabenizou a todas as mulheres da casa, à Procuradora da Mulher pela programação da 
semana e ao Presidente Gard furtado pelo apoio incondicional à programação do evento para o dia da mulher; 
Enfatizando que se sente representada pelo vereador Gard Furtado desde que assumiu a Presidência, até a presente 
data, pois o mesmo vem respeitando as prerrogativas dos vereadores; Enfim, desejou ao Presidente Gard Furtado 
sabedoria na condução do cargo; Posteriormente se manifestou quanto a sua terceira vitória na justiça, referindo ao 
recurso impetrado por seu suplente, Sr. Genésio Lino; Ao final falou da perseguição política e sistematizada contra a 
mulher; Enfim, falou que não é obrigada a acompanhar nenhum grupo, e  que é uma oposição qualificada, pois vota 
com o governo quando for para beneficiar o povo, e vota contra o governo quando o povo não é prioridade. Para 
encerrar falou da programação para a semana da mulher, e que no dia 15 ministrará uma palestra, com o tema: 
“mulher frente a lei de proteção contra violência doméstica”. Dando continuidade o Sr. Presidente agradeceu as 
palavras da vereadora Katyane Leite em relação a sua pessoa; ao final parabenizou a vereadora Katyane Leite por sua 
em aguardar o desenrolar do processo. Em seguida convidou pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios para o 
uso da Tribuna. Posteriormente a vereadora Iaciaria Rios usou a Tribuna para primeiramente agradecer aos nobres 
vereadores pela aprovação de suas proposições; Ato contínuo, manifestou a sua solidariedade aos professores da rede 
estadual na questão ao piso salarial; Para encerrar, falou sobre o “dia da mulher”, e na oportunidade parabenizou a 
todas as mulheres da Câmara Municipal, de Pedreiras, Maranhão e do Brasil. Pela ordem dos inscritos o vereador 
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Jotinha Oliveira pediu permissão para falar da bancada; Em seguida em reposta as cobranças feitas pela vereadora 
Katyane Leite, a respeito dos semáforos, ao vereador Neguim Silva e Totinho Sampaio, quanto às faixas elevadas e 
estradas vicinais, disse ter conversado com os Secretários de Transito e de Infraestrutura, onde os mesmo informaram 
que sobre os semáforos, uma equipe viria amanhã, dia 08, a Pedreiras, para fazer a manutenção dos referidos 
semáforos; quanto as faixas elevadas, o Município já e está fazendo um levantamento em toda a cidade para ver a real 
necessidade, e sobre as estradas vicinais, informou que já passou por um processo licitatório para fazer o serviço, 
inclusive algumas estradas já foram feitas, porém, quando chega o período invernoso, as obras param. No entanto, o 
Secretário se comprometeu em fazer um serviço paliativo nos locais que necessitam. Não havendo mais inscritos para o 
uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Na sequência, 
explicou sobre a programação da semana da mulher, quanto ao seu adiamento e a nova data que terá início no dia 10 e 
encerramento dia 17, e que dia 14  terá a sessão solene especial para as mulheres, na qual a mesa será formada pelas 
cinco vereadoras, e os trabalhos será regido pela segunda vice-presente, vereadora Iaciaria Rios; Ato contínuo, e de 
antemão já justiçou sua ausência na referida sessão, pois nesse dia terá uma reunião já agendada na FAMEM. Enfim, 
destacou o seu apoio à viagem das vereadoras à São Luis e da programação da semana da mulher. Pela ordem a 
vereadora Iaciaria Rios parabenizou a Procuradora da Mulher pela programação da semana da mulher, ao Presidente 
Gard Furtado por todo o apoio dado a programação e à viagem a São Luís, na qual as vereadoras estarão representando 
a Câmara de Pedreiras, na Assembléia Legislativa no dia 08 de março. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz, 
parabenizou o Presidente Gard Furtado pelas palavras e pelo apoio à viagem e à programação da semana da mulher. Ao 
final, reiterou o convite a todos os vereadores para se fazerem no evento da semana, pois, está levando não só um 
projeto de mulheres, mas, a Câmara de Vereadores; Logo após, falou aos vereadores para que os mesmos estejam 
presentes juntamente com suas mulheres no dia da sessão solene. Dando continuidade o Sr. Presidente, pediu a 
atenção do vereadores para que novamente seja lido o ofício 0057/2023-GIGOV/SL, informando que irá fazer oficio 
circular encaminhando cópia do referido ofício para os vereadores; Ao final informou que já está na conta o valor 
informado para a reforma e ampliação do mercado central; Para encerra explicou que esse valor, trata-se da emenda do 
deputado estadual, Juscelino Filho e desde o final do ano passado já está creditado em conta na Caixa Econômica 
Federal, e por se tratar de recurso federal, o recurso só sai mediante medição e início da obra. Não havendo mais 
nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro 
desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 
Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

 “Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 07 de março 
de 2023”. 


